

哈工大附中 多元培养 让每一个学生都“出彩”

>>

教育不仅仅是传授知识与技能,更重要的是人的教育。哈工大附中,始终践行着“培养真正的人,培养未来的人”的教育理念,用全人教育思想智育万千学子,爱化工附“福娃”,在书写一个又一个教育奇迹的过程中,让每一个生命“舒展”,让每一名“学生”“出彩”。

1

尊重差异,量身定制,为每一名学子提供多元选择

“基础+特色,双轮驱动;育人+育才,双育凸显”,这是王蕾校长着眼于未来发展,立足人才培养的实际需求提出的“多元”办学思想。以这一思想为指引,学校确立了“一体六部”,即“基础部为主体,国际部、特长部、创新部、双语部、贯通部、项目部并行发展”的人才培养模式。面向优秀人才、特殊人才,为学生量身定制满足个性需求的学科及生涯培养规划。

基础部:面向全校,为全员提供基础知识给养,夯实理论基础学习,加强实践能力培养,为学生形成扎实学识、发展后劲提供保障。在原有课程的基础上,建立分层流动制,通过基础课教学和教育科研引领,把课堂还给学生,把学习还给学生,把求知的渴望和乐趣还给学生。

国际部:根植民族,培养有国际视野的学生,已成功向世界各地高等学府输送300多名毕业生。成熟的英国剑桥A-LEVEL国际课程体系和过硬的师资队伍为学生学习提供了强有力保障,小班授课、省去预科直读大学等特点被学生和家长们称赞。为了

拓宽学生发展渠道,学校先后引进了意大利特色项目班、综合项目班,加拿大“2+2”“1+2”项目班,U-max 美高直通车项目班。

特长部:普及全员艺术素养,让有音乐、美术、传媒艺术专长的学生在专业化道路上高端发展。毕业生100%考入国内知名院校,中央音乐学院、中央美术学院、北京电影学院、中国传媒大学等艺术一流高校榜上有名。2017年高考艺术类专业考试,截止到发稿前,共有12人次获得各院校相应专业的全省状元,全省(全国)前10名共有35人次,清华大学2人、中央美术学院4人、中国美术学院5人、鲁迅美术学院30人、中国传媒大学12人……

创新部:培养具有创新能力和潜质的学生。在一支优秀的机器人教练带领下,已形成初、高中梯队,依托丰富的VEX机器人挑战赛、创意搭建、编程模拟、3D打印等课程,培养了一支屡获世界大奖,多次包揽国内大赛一等奖的创新人才队伍,目前,已有多名同学通过竞赛保送国内外知名大学深造。

双语部:开阔学生视野,架起沟通桥梁。通过开设双语历史、双语地理、双语生物、双语计算机、看世界、法语、日语课程,编写教学丛书,给学生创设了沉浸式课堂情境,开展双语二外相关活动,提升学生跨文化交流能力。

贯通部:省内首创,国内领先,真正实现了初、高中学段的有效衔接。一方面,大大缩短初高中衔接的时间,降低了初高中衔接的难度;另一方面,深度的学科整合,使那些较早表现出专业倾向的学生得到更加精准的培养,成为学生自主发展、个性成长的“直通车”。

项目部:竭尽全力为学生提供最优质的教育资源。除开全开国家课程、地方课程及50余门特色校本选修课程外,又推出多学科跨界课程,黑龙江省唯一的“STEAM-x”课程已在哈工大附中顺利开课;黑龙江省唯一一家“U-TALK”线上外教一对一课程也在哈工大附中正式启动,工附“福娃”每周均可免费与外教学习口语;此外科学实验项目也即将推出。



张锦萌同学作为全国唯一中学生代表参加APEC会议

2

立足课堂,专注德育,为每一名学子搭建多元舞台

学校的办学方针,让每一名工附学子在一切可能发展的方向上尽情舒展,独具特色的教学模式和德育思路打造了工附学子“在明明德,止于至善,健康个性,健全人格,学有优长,素质多元”的闪亮名片。

多元教学,激发学生“洪荒之力”。哈工大附中的教学多元体现在“学案导学、小组合作、团队评价、探究学习”等方面。目的是转变教师“教”的方式和学生“学”的方式,以备课组、学科、学年为单位形成的凝聚团队智慧共享,通过一系列研讨课、引领课、展示课、微课,立足课堂,专注减负,专业提升,为学生提供了一个高效学习的生态场,让学生尝试自主学习、合作学习、探究学习,充分发挥学生学习的主动性,提高课堂学习效率,打造灵动课堂。

生态德育,为学生成才“补钙”。做人

懂得“感恩、向善、担当”,做事秉承“勤奋、向上、专注”,是工附学子独特的气质和品格。学校通过青年党团校、值周班、军训、体育节和科技艺术节、国内外交流活动、主题班会、国学诵读、欢乐一刻钟、社会实践和社区服务以及生命教育课、心理健康课、生涯体验课等生态体验德育活动和课程为载体,培养具有“人文底蕴、科学精神、学会学习、健康生活、责任担当、实践创新”核心内涵的学生,让每一名学子有追求人生意义的意愿,有应对未来变化的能力,有享受幸福生活的智慧。

目前工附学子人人具备六项技能,即:文学海量诵读、课前英文演讲、U-TALK 外教口语交际、学会两种泳姿、掌握一门乐器、人人识唱五线谱,工附福娃已经在全面发展的舞台上越飞越高。



2017年10人考入西安交大少年班



在美国密尔沃基大学学校交流期间走进美国家庭



探讨改进VEX参赛机器人



科技艺术节全校学生齐奏葫芦丝



◀STEAM-X项目
研修课《牛眼看世界》

▼每周一次一对一
免费U-TALK线上外教课



哈工大附中官方微信公众平台



3

多元培养,质量全面提升 素质教育,人才全面开花

哈工大附中对每一名学子的培养都匠心于现在,远谋于未来。

自2001年建校以来,哈工大附中连续十二年哈市中考夺冠,“高分团队、满分团队、状元团队”成为工附代名词,2016年省重点一批次统招进段率已高达94.66%。除了中考成绩骄人,2008年以来,哈工大附中已有67名学子被西安交大少年班录取,6次创黑龙江省录取人数之最,4次创全国录取人数之最;2010年以来,共有21名考生考入新加坡四德女子中学和新加坡维多利亚男校,并获得新加坡政府全额奖学金,录取人数创黑龙江省之最!

哈工大附中在黑龙江省民办高中普通高考中连续十三年名列前茅。截至2016年,升入全国排名前20的重点大学人数已达301人,北京大学、复旦大学、中国人民

大学、浙江大学、武汉大学等国内一流高校都有附中学子的身影,仅哈尔滨工业大学就录取了133人,创造了黑龙江省民办高中之最。一本进段率从30.2%攀升到61.9%,切实凸显了高中部“低进高出、高进优出”的人才“加工”能力!

不断攀升的两考成绩和多元的升学渠道让工附学子的人生熠熠生辉。

让学生得到多元、优质的发展是时代赋予的光荣使命,也是哈工大附中一直在认真思考和研究的重要课题。为了实现这样的教育理想,哈工大附中以学生、教师、学校发展为本,立足于学生的终身发展、教师的专业发展、学校的跨越可持续发展。学生有特长,教师有特点,学校有特色。矢志不移地朝着“高质量、有特色、现代化、适合学生未来发展的全国知名学校”的办学目标阔步迈进!